

С целью получения достоверной информации о состоянии окружающей среды в зоне деятельности предприятия 22 года назад была создана экологическая лаборатория Тобольского управления магистральных нефтепроводов.

О её работе – на стр. **»2**

# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

16+



Изначальное название

«Тобольские губернские ведомости»

№90 (29338), суббота, 5 августа 2023 г.

ЗАВТРА – ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА



МАКСИМ АФАНАСЬЕВ  
глава города Тобольска

Уважаемые работники и ветераны железнодорожного транспорта!  
Примите самые сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником!

Для Тобольска железная дорога не только важнейшая транспортная магистраль, но и знаменательная веха в истории развития города. Более 50 лет назад строительство железнодорожной артерии не только вдохнуло в наш город новую жизнь, но и подарило крепкие трудовые династии, открыло перспективы в промышленности и туризме.

И сейчас в этой отрасли трудятся удивительные, смелые и преданные своему делу люди. Те, кто с честью продолжает заложенные первопроходцами-железнодорожниками традиции. Именно поэтому отдельные слова благодарности хочу сказать ветеранам отрасли!

Желаю всем мира, добра и благополучия! Пусть исполняются все намеченные планы, в трудовых буднях сопутствуют успех, развитие и новые победы!



АНДРЕЙ ХОДОСЕВИЧ  
председатель Тобольской городской думы  
Дорогие железнодорожники!  
Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

В этом году исполняется ровно 54 года с момента, когда на железнодорожную станцию в Тобольск прибыл первый пассажирский поезд. И 50 лет, как в Тобольске появилась своя железнодорожная станция.

За полвека работы станция Тобольск стала одной из ключевых на Свердловской железной дороге. Она играет важную роль в перевозке многотонных грузов, способствуя развитию внутреннего и въездного культурного туризма.

За этим стоит круглогодичная, самоотверженная работа железнодорожников, которых мы благодарим сегодня за нелёгкий труд и ответственный подход к делу.

Пусть в вашей жизни всегда горит зелёный свет для светлых событий и позитивных моментов. Счастливого вам пути, благодарных пассажиров и крепкого сибирской здоровья!

## НАШИ НЕФТЕХИМИКИ

### И результативные, и креативные

Около 40 сотрудников «ЗапСибНефтехима» получили государственные, отраслевые и корпоративные награды. Так на предприятии отметили день рождения СИБУРа – в июле компании исполнилось 25 лет.

Корпоративные награды вручил Владимир Романов, главный инженер «ЗапСибНефтехима». Видя лучших из лучших, он подчеркнул, что и сам заряжается их неуёмной энергией.

– Вручение заслуженных наград внутри коллектива стимулирует каждого к достижениям и высоким результатам. Приятно, что наравне с чествованием опыта мы сегодня выделяем и неравнодушных энтузиастов – победителей конкурса «Менделеевский спринт». Это авторы лучших идей, как превратить отходы в доходы. Идей, которые мы будем воплощать в жизнь. Эти награды – свидетельство того, что у нас трудятся не только результативные, но и креативные сотрудники, – подчеркнул директор по производству и логистике «ЗапСибНефтехима» Андрей Кугаевский.



Благодарности сотрудникам «ЗСНХ» вручил председатель Тобольской городской думы Андрей Ходосевич.

– Люди труда – это основа любого производства, – отметил он. – И сегодня мы чествуем людей труда одной из лучших промышленных компаний. Большое спасибо руководству СИБУРа за отношение к городу. С развитием вашего производства стремительно развивается и город, с каждым годом он становится комфортнее. Это неоценимый вклад, потому что нам, нашим детям и внукам жить в этом городе. Желаю заводу дальнейшего развития и безаварийной работы!

Евгения ЛЕЖНЁВА

МЫ  
В СОЦСЕТИЯХ

www.tobolka.ru



vk

## Путёвый бригадир

В первое воскресенье последнего летнего месяца работники стальных магистралей будут отмечать свой профессиональный праздник. Работать на железной дороге интересно, у этой работы свою особую романтику. Но в первую очередь это труд закалённых, выносливых людей, которые готовы выполнять своё дело в условиях любой сложности.

С Алексеем Ивахно мы повстречались на маленькой станции Сетово, которая стала для него большой частью жизни. Сегодня он бригадир пути.

### •СПРАВКА

Тобольская дистанция пути была основана в октябре 1972 года, берёт своё начало практически от Тюмени и заканчивается на разъезде Аремзянка – на 234-м км. Ветка немаленькая – в 450 километров, разделённая на одиннадцать линейных участков. На Свердловской железной дороге это одна из самых больших дистанций. А наш собеседник трудится на линейном участке № 7, на обслуживании – двадцать километров чётного и нечётного пути, плюс обслуживание путей в границах станции.

Устроился сюда Алексей монтёром пути в 2005 году, как только пришёл из армии. Служил в инженерных войсках на Урале, воинская его специальность – сапёр, ещё тогда он решил после службы попробовать устроиться на железную дорогу, только в другое подразделение, отвечающее за исправную работу стрелочных переводов, светофоров и рельсовых цепей. Туда не получилось.

Монтёром пути он работал два года, затем уволился, поехал на заработки в Новый Уренгой, но в 2008 году вновь вернулся на железную дорогу в родном посёлке, и с тех пор его судьба уже неразрывно связана со стальными магистралями. В Тюмень отчаялся на бригадира пути, и в этой должности он трудится с 2010-го, работа весьма ответственная, нелёгкая, ведь именно от содержания пути, как известно, напрямую зависит безаварийная работа железнодорожного транспорта. Нередко наш герой исполняет обязанности дорожного мастера.

### Экскурсия в историю

56 лет назад возле посёлка по только что построенной магистрали прошёл первый рабочий поезд. По железной дороге стали ходить «пионерки» до Алябьево (ныне станция Сузун). В 1968 на железной дороге «Тюмень – Сургут» началось строительство станции Сетово, название которой дало расположение в нескольких километрах к северо-западу от неё озера Сетово.

Исполнительный комитет Тюменского областного Совета депутатов трудящихся.

Решение от 9 апреля 1970 года № 208, Тюмень «О наименовании железнодорожных станций и разъездов»



### Глава дружной семьи

Родился Алексей в 1984 году в Сетово, окончил одиннадцать классов местной школы, в Тобольском профессиональном лицее № 11 получил специальность слесаря по контролю-измерительным приборам и автоматике. Но эта профессия его не привлекла.

Рос Алексей обычной мальчишеской жизнью, было, украдкой от взрослых бегали играть на железную дорогу, но больше всего он увлекался рыбалкой и до сих пор свободное время частенько посвящает этому занятию. Занимался спортом, защищал честь школы на различных со-

ревнованиях по баскетболу и волейболу.

После армии устроил свою личную жизнь, вместе с супругой Натальей воспитывает двоих детей – Егору семнадцать, а Екатерине семь лет. Супруга в посёлке человек видный: она местный культурно-образовательный центр организатор. В посёлке семью Ивахно называют дружной.

### РЖД – это стабильность

На железную дорогу Алексей пришёл, когда Тобольская ветка РЖД уже была давно накатана, но он ещё захватил те времена, когда рельсы лежали на деревянных шпалах. А старые пути делают её обслуживание трудоёмким и затратным.

Алексей ГИЛЁВ

Timur KARIMOV (foto)

■ В 1968 на железной дороге «Тюмень – Сургут» началось строительство станции Сетово, название которой дало расположение в нескольких километрах к северо-западу от неё озера Сетово



## ТОБОЛЬСК НАСТОЯЩИЙ



### И ОКНО, и фонтан

Шаг за шагом преображается Александровский сад. Глава Тобольска Максим Афанасьев проверил ход благоустройства объекта. Мэр отметил, что облагораживаемая территория уже обретает конкретные формы.

«Обошли всё по периметру, потому что это всегда самая проблемная зона, которая обычно требует либо корректировки плана, либо дополнительных мероприятий», – прокомментировал муниципальный куратор партийного проекта «Городская среда».

Глава города также сообщил, что работы по устройству сухого фонтана начнутся, когда археологи закопают место ранее проводимых раскопок.



Проверяя ход работ на важном для города объекте, Максим Афанасьев также обсудил с представителями подрядчика тип покрытия территории сада, подчеркнув, что не должно быть скользко. С другим подрядчиком, который будет делать галерею у музея семьи императора Николая II, согласовали, каким будет техническое решение археологического окна. «Это для нас первый опыт, поэтому хочется сделать хорошо и с перспективой на дальнейшее использование такого приёма создания объектов притяжения», – заключил Максим Афанасьев.

А нам остаётся только добавить, что благоустройство Александровского сада проходит в рамках реализации народной программы «Единая Россия», составленной с учётом пожеланий тоболяков.

**Вера ХОХЛОВА**  
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

## НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

# Всё серьёзно

Эколого-аналитическая лаборатория Тобольского управления магистральных нефтепроводов АО «Транснефть – Сибирь» создана 22 года назад с целью получения достоверной информации о состоянии окружающей среды в зоне деятельности предприятия

Конечно, скептики скажут: собственная лаборатория никогда не выдаст плохой результат, и все пробы воды, воздуха и почвы будут в норме. Но регулярный и серьёзный аудит филиала федеральными органами природоохраны и вышестоящей организацией («Транснефть-Сибирь») не позволяет тобольской эколого-аналитической лаборатории, прямо скажем, выдавать липовые результаты. К тому же часть экологических исследований проводят сторонние аккредитованные организации, которым совсем нет смысла фальсифицировать результаты проб и терять свою добрую репутацию. Это небольшое отступление для тех, кто не очень верит в ответственное и строгое следование требованиям и нормам политики любого предприятия в любой сфере деятельности.



Вооружившись тяжеленными водоизборниками (попробовала пустой поднять одной рукой – задача не для слабаков, и, помните, их нужно минимум три), ёмкостями для почвы и огромными шприцами для отбора воздуха, сотрудники лаборатории выезжают на место импровизированной аварии. «Мы всегда должны быть на готове, быстро реагировать, как и все остальные участники тренировки, буквально по звонку в любое время дня и ночи. И такие имитационные занятия проходят для аварийных служб постоянно вне зависимости от времени года. Хоть и учебная тренировка, но у нас всё серьёзно», – уверяет Екатерина Жаркова.

И вот, добравшись на рабочих «вахтовках» до нужного места, каждый человек в аварийной бригаде занимается своим делом. Одни устанавливают специальные бонзы, чтобы локализовать нефтяное пятно, другие начинают расставлять нефтесборное оборудование, инженеры лаборатории берут пробы воды выше пятна по течению (около 500 метров), не-посредственно на месте условного выхода нефти и ниже. Затем так же с атмосферным воздухом в трёх точках и прибрежной почвой.

Фото автора

В общем, все источники, пробы и анализы, которые исследует лаборатория, в одной статье точно не перечислить, просто попробуйте посчитать сами: на шести станциях в среднем свыше 80 источников сбросов, и по каждому из них минимум три точки отбора. Но чем подсчитывать, лучше расскажем, как участвуют сотрудники лаборатории в учебно-тренировочных занятиях по ликвидации условных разливов нефти и нефтепродуктов на водной поверхности. Кстати, лаборатория также постоянно контролирует и берёт пробы воды в тех местах, где магистральный нефтепровод пересекает реку или другой водоём. «Мы отбираем воду до подводного перехода и после в зависимости от течения (фоновая точка – выше по течению, контрольная точка – ниже), сравниваем показатели. Результаты отбора воды в этих точках не должны ухудшаться. И, повторюсь, на моей памяти за 9 лет такого не было», – пояснила Екатерина Жаркова.

В общем, все источники, пробы и анализы, которые исследует лаборатория, в одной статье точно не перечислить, просто попробуйте посчитать сами: на шести станциях в среднем свыше 80 источников сбросов, и по каждому из них минимум три точки отбора. Но чем подсчитывать, лучше расскажем, как участвуют сотрудники лаборатории в учебно-тренировочных занятиях по ликвидации условных разливов нефти и нефтепродуктов на водной поверхности. Кстати, лаборатория также постоянно контролирует и берёт пробы воды в тех местах, где магистральный нефтепровод пересекает реку или другой водоём. «Мы отбираем воду до подводного перехода и после в зависимости от течения (фоновая точка – выше по течению, контрольная точка – ниже), сравниваем показатели. Результаты отбора воды в этих точках не должны ухудшаться. И, повторюсь, на моей памяти за 9 лет такого не было», – пояснила Екатерина Жаркова.

К великому счастью, она ни разу не участвовала в настоящей аварийной ситуации, и, находимся, никогда не доведётся. Но в остальном на тренировочных занятиях всё «по-взрослому» и предельно экстремально: лишь по теннисным шарикам или апельсинам в воде можно отличить симуляцию от настоящей аварии на подводном нефтепроводе. И молодой инженер эколаборатории Екатерина Жаркова, и её непосредственный руководитель Гульнар Нуриева регулярно отрабатывают свои действия на учебных тренировках.

**Наталья ЮРЬЕВА**

### СПРАВКА

АО «Транснефть – Сибирь» в 2022 году выполнило около 80 тысяч экологических исследований. В ходе экмониторинга на производственных объектах предприятия специалисты эколого-аналитических лабораторий АО «Транснефть – Сибирь» собственными силами провели 63 тысячи исследований проб воздуха, почвы и воды. Ещё более 10 тысяч исследований выполнено сторонними лабораториями. Ежегодно тобольская эколого-аналитическая лаборатория (ЭАЛ) производит не менее 6,5 тысяч отборов из окружающей среды. ЭАЛ выполняет отбор и анализ проб сточной воды (с целью проверки эффективности очистных сооружений), природной поверхностной и подземной воды, почвы и атмосферного воздуха на производственных объектах. На основе выполненных анализов выдаётся протокол исследований установленной формы, и служба экологической безопасности предоставляет отчёты о состоянии природных объектов в надзорные государственные органы.



«Работаю в лаборатории на протяжении 9 лет, за это время по результатам проведённых нами и сторонними организациями анализов не было ни разу зафиксировано превышение установленных нормативов. И это свидетельствует о функционировании всех объектов производственной инфраструктуры нашего пред-

приятия в строгом соответствии с требованиями российского законодательства в области экологической безопасности», – отметила инженер ЭАЛ Тобольского УМН Екатерина Жаркова. – Мы мониторим состояние всей окружающей среды на наших шести станциях. Это выбросы в атмосфере загрязняющих веществ от котельных, от резервуаров с нефтью (через дыхательные патрубки происходит испарение нефти), любой клапан и задвижка на трубопроводе также считается по законодательству источником выбросов. Но для понимания: тот же выброс загрязняющих веществ происходит, когда на автозаправочной станции вставляют пистолет в бак. Вокруг всех ЛПДС есть санитарно-охранная зона, чтобы была возможность рассеивания и испарения в воздухе загрязняющих веществ от нефтепродуктов. Также контролируем сточные воды на ЛПДС, причём на четырёх станциях наши канализационно-очистные сооружения принимают стоки и близлежащих посёлков. И наши скважины дают воду не только для бытовых и хозяйственных нужд станции, но и жителей посёлков, поэтому вода должна соответствовать качеству питьевой».

В общем, все источники, пробы и анализы, которые исследует лаборатория, в одной статье точно не перечислить, просто попробуйте посчитать сами: на шести станциях в среднем свыше 80 источников сбросов, и по каждому из них минимум три точки отбора. Но чем подсчитывать, лучше расскажем, как участвуют сотрудники лаборатории в учебно-тренировочных занятиях по ликвидации условных разливов нефти и нефтепродуктов на водной поверхности. Кстати, лаборатория также постоянно контролирует и берёт пробы воды в тех местах, где магистральный нефтепровод пересекает реку или другой водоём. «Мы отбираем воду до подводного перехода и после в зависимости от течения (фоновая точка – выше по течению, контрольная точка – ниже), сравниваем показатели. Результаты отбора воды в этих точках не должны ухудшаться. И, повторюсь, на моей памяти за 9 лет такого не было», – пояснила Екатерина Жаркова.

К великому счастью, она ни разу не участвовала в настоящей аварийной ситуации, и, находимся, никогда не доведётся. Но в остальном на тренировочных занятиях всё «по-взрослому» и предельно экстремально: лишь по теннисным шарикам или апельсинам в воде можно отличить симуляцию от настоящей аварии на подводном нефтепроводе. И молодой инженер эколаборатории Екатерина Жаркова, и её непосредственный руководитель Гульнар Нуриева регулярно отрабатывают свои действия на учебных тренировках.



## НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

# Формула создания сада

**Тоболяки достаточно активно участвуют в госпрограмме по выходу на самозанятость и открывают своё дело. И всё больше становится необычных и творческих бизнес-проектов, которые они реализуют в нашем городе благодаря финансовой и консультационной поддержке в рамках данной программы через центр занятости населения.**

Если раньше, в первые годы действия государственной программы по выходу на самозанятость, жители Тобольска открывали с её помощью в основном салоны или кабинеты красоты, маленькие предприятия различных бытовых и ремонтных услуг, то в последние три года большая часть

проектов касается креативной индустрии (творчество, ремесло).

Вот и 50-летняя Ирина, уже имея огромный опыт работы за плечами, решила создать собственную проектную мастерскую, где сможет творить самостоятельно, брать заказы и украшать этот мир на отдельно взятой территории. Кстати, женщина переехала в Тобольск из Ханты-Мансийского округа, где была довольно известным дизайнером, сообщила директор центра занятости населения Тобольска Венера Шкильёва.

У Ирины большой опыт в социальном проектировании, по её проекту создали в Ханты-Мансийске сенсорный сад, об этом даже в городской газете писали. У неё нет специального об-

разования в области ландшафтного и интерьерного дизайна, но она этим занималась всю жизнь, прошла множество курсов. А основная деятельность была связана с библиотекой, искусством, что не мешало ей творить. И когда переехала на ПМЖ в наш город, поняла, что хочет официально создать свою творческую мастерскую «Ирис», планирует не только работать по заказам, но и обучать детей и взрослых дизайну», – пояснила Венера Шкильёва.

Сенсорный сад – новый, набирающий обороты подход к понятию садоводства и городского озеленения. Это специально организованная природная территория, где созданы благоприятные условия для тесного общения с природной средой. Такие сады направлены на стимулирование органов чувств человека, что позволит посредством взаимодействия с ландшафтными элементами сада добиться улучшения состояния людей как здоровых, так и имеющих отклонения здоровья.



Особый раздел в её мастерской отведён ландшафтному проектированию, озеленению и декорированию живых пространств. Ирина давно сотрудничает с ведущими питомниками РФ и планирует заниматься посадкой

растений (крупномеров, деревьев, кустарников, многолетников), изготовлением цветников, миксбордеров, рокария (камни и цветы), палисадников, розарииев, искусственных водоёмов и т.д. В её планах, конечно же, и дальний сезонный

ход за растениями, и озеленение интерьеров вплоть до создания зимних и сенсорных садов, настоящих экопространств. Так же дизайнер будет заниматься декорированием жилых и иных пространств с целью придания им уникальности и комфорта, оформлением салонов, витрин и других объектов. Есть опыт в создании интерьерных текстильных композиций (шторы, покрывала, балдахины, ширмы, столовое бельё и т.п.)

Но помимо этого Ирина намерена обучать всех желающих интерьерному и ландшафтному проектированию и даже работать с пенсионерами в плане садоводства, как это дела-

дню ВДВ

## Расплескалась синева по Тобольску

Ежегодно 2 августа отмечается День Воздушно-десантных войск, которые считаются одними из элитных подразделений Вооружённых Сил Российской Федерации.

В Тобольске у памятника «Защитникам Отечества во все времена» состоялся митинг, посвящённый Дню ВДВ, на который десантники под разевающимися флагами добрались пешим маршем от сада Ермака до здания тобольского военкомата. Было их меньше, нежели в прошлые годы: многие ветераны ВДВ добровольцами ушли на СВО или выполняют поставленные задачи за рубежом. Девиз «Никто, кроме нас» не позволяет им отсиживаться за чужими спинами.

ВДВ – это братство, скреплённое верностью воинскому долгу. Трудностями и риском, памятью о погибших боевых друзьях и незыблыми традициями, передаваемыми из поколения в поколение. Верные присяге, защищая интересы Родины,



десантники встают живым щитом и выполняют свой воинский долг до конца. Они всегда на передовой, способны выполнить любую поставленную задачу, даже стратегически трудную и опасную, без их участия не обходится ни одна военная операция.

За 93 года существования на счету у ВДВ немало подвигов. Они первыми шли на штурм Берлина, на дворец Амина в Афганистане, стояли на смерть в Аргунском

ущелье Северного Кавказа. И сегодня с честью выполняют свой воинский долг, участвуя в СВО.

В почётном карауле у памятника стояли воспитанники ВСМЦ «Россияне».

На митинге слово было предоставлено заместителю главы города Сергею Дудареву, заместителю председателя городской думы Михаилу Никитину, военному комиссару города Тобольска и Тобольского района Алексею Бердину, исполняюще-

му обязанности председателя Тюменской общественной организации «Ветераны Воздушно-десантных войск» Игорю Сидорову, протоиерею Дмитрию Кириянову, доценту Тобольской духовной семинарии, имаму-хатыбу Тобольской соборной мечети, муфтию Ибрагиму хаэрзату Сухову. Игорь Сидоров прочёл поздравление с праздником тобольских десантников от их лидера – Петра Луценко, выполняющего в настоящее время свой воинский долг в других широтах. Все они поздравили десантников с Днём ВДВ, назвав службу в криватой пехоте честью для любого солдата и офицера, и дали высокую оценку их вклада в укрепление военной мощи России и сохранение мира, в военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, помощи в работе с семьями участников СВО и поддержку демобилизованных. Пожелали виновникам торжества крепкого тыла, надёжных друзей и мирного неба над головой.

В память врезались слова легендарного командующего Василия Маркелова, которые процитировал Игорь Сидоров: «Тот, кто никогда не покидал самолёт, откуда города и сёла кажутся игрушечными, кто ни разу не испытывал радости и страха свободного падения, свиста в ушах, струи ветра, бьющей в грудь, тот никогда не поймёт чести и гордости десантника».

В память о воинах-десантниках, погибших при исполнении воинского долга, была объявлена минута молчания. Под звуки «Вокализа» Рахманинова участники митинга возложили цветы.

Поздравили десантников с праздником и «товарищи по оружью» – ветераны ВМФ и пограничной службы. Пришли не с пустыми руками – вручили сладости и большой праздничный торт.

В финале мероприятия все вместе исполнили песню «Расплескалась синева», которую десантники считают своим гимном.

А после десантники прошли стройной коробкой по улицам города, останавливаясь у мемориалов и возлагая цветы.

### НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

## Военный билет и новый статус



Ежегодно выпускники Тобольского медицинского колледжа им. В. Солдатова, согласно законодательству, получают военные билеты и переходят в статус военнообязанных.

енком Алексей Бердин решил придать этой церемонии торжественности и пригласил на вручение военных билетов нескольких выпускников колледжа, прессе, представителей общественности. Церемония проходила в его кабинете.

– Мы уверены, что принимаем в ряды Вооружённых Сил достойных специалистов. Поздравляю вас с получением военного билета. Прошу относиться к этому документу ответственно. Поздравляю вас с новым статусом и желаю успехов на трудовом поприще, – напутствование член попечительского совета медколледжа Татьяна Щукина.

После напутственных слов из рук военкома военные билеты получили Розалия Карымова, Римма Кряжева, Галина Лежнина, Ирина Щукина.

Впредь Алексей Георгиевич намерен проводить эту церемонию с большим охватом выпускников в торжественной обстановке в стенах самого медколледжа.

**Мирослав ВОЙНИЧ**

(фото автора)

– Это ваш первый шаг в трудовую деятельность.



■ В нашем городе идут масштабное формирование и благоустройство новых общественных пространств, реновация старых, и уверен, ваши знания и практические умения в ландшафтном проектировании точно будут востребованы. Видим по вашей презентации, насколько красивые, уникальные вещи вы создаёте, такого ещё не было в Тобольске. Надеемся, что скоро работы вашей мастерской появятся в нашем городе, передадим ваши контакты нашим департаментам, ответственным за городскую среду и благоустройство. Отдельное спасибо вам за готовность работать с пенсионерами в части садоводства, у нас есть общественная организация «Садоводы и огородники Тобольска», с которой сможете сотрудничать, – отметил заместитель ди-

ректора департамента экономики администрации города и председатель рабочей группы по обеспечению занятости населения Сергей Новосёлов.

В проектной деятельности дизайнера требуются дорогостоящие технические средства, к примеру, смартфон с хорошей камерой, поддерживающий специальные приложения. И средства по госпрограмме самозанятости в размере 192 тысяч рублей Ирина планирует направить на покупку оборудования, а также на расходные материалы и рекламную продукцию.

Работающей группой требуется рабочая группа поддержки бизнес-проекта Ирины по созданию собственной дизайнерской мастерской.

**Наталья ЮРЬЕВА**

(фото автора)

Все годы, прошедшие после той знаменитой битвы, в Оренбургской Ильинке чтили и чтут тех наших воинов, отддавших жизнь за Отечество. Кроме Александра Сергеевича, об их подвиге рассказывал в своей книге «Потерянный отряд» живущий в селе Ильинском писатель Виктор Неверов. Он постоянно занимается сохранением памяти о воинах – тоболяках. В Ильин день, 2 августа, в Ильинке проходит крестный ход с молебном у мемориальных камней, на одном из которых выбиты имена погибших воинов, а на другом – цитата А.С.Пушкина: «История должна сохранить сии смиренные имена».

Вот и нынче, в День Ильи пророка, совпадающий с Днём ВДВ, там состоялось памятное мероприятие. В честь тоболяков, которых можно с полным правом называть словом «десант». В конце 1773-го он был брошен на защиту российской государственности. О состоявшемся на днях съезде в Ильинке сообщил редакции Виктор Неверов. Он прислал фотографии и написал: «Утром было много людей, священников из разных городов, был крестный ход, а также традиционная лягушка по погибшим воинам – тоболякам. Военные и казаки возложили венок к памятнику. В церкви были накрыты столы для чаепития».

Сергей ЗВЕРЕВ

### В ПАМЯТЬ О ПЕРВОЙ МИРОВОЙ



## Пламя свечи

Более века минуло со времён Первой мировой войны. Но память о наших дедах и прадедах, защищавших Отечество на полях сражений Первой мировой, жива.

В очередной раз собрались тоболяки у обелиска «Защитникам Отечества во все времена» на гражданско-патриотическую акцию «Свеча», посвящённую началу Первой мировой войны.



На митинге слово взяли военный комиссар по городу Тобольску и Тобольскому району Алексей Бердин, председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус, заместитель атамана Тобольского станично-го казачьего общества Алексей Федорищев. Они отметили, что эта акция стала уже добной традицией для тоболяков. Владимир Александрович поделился с участниками митинга своей семейной историей. Его дед был участником Первой мировой войны, кавалером Георгиевского креста и рассказывал внукам о той войне и подвиге наших солдат и офицеров. Габрус обратился к школьникам с призывом изучать военную историю своей семьи, так как из неё складывается история страны. И напомнил о том, что существует фонд памяти воинов Первой мировой войны.

У памятника собрались воспитанники ВСМЦ «Россияне», представители городского совета ветеранов, общероссийского общественно-гражданского патриотического движения «Бессмертный полк России» в Тобольске, ветераны ВМФ и отдельные граждане, неравнодушные к военной истории России.

Была объявлена минута молчания, после чего сначала церемониальная группа ВСМЦ «Россияне», а затем и остальные участники акции возложили к памятнику цветы, почтив память погибших в годы Первой мировой защитников Отечества.

Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)

### В ПАМЯТЬ О ВОИНАХ

## Ильинка чтит тоболяков



Мы много раз рассказывали об отряде солдат и офицеров Тобольского гарнизона, в ноябре-декабре 1773 года отправившихся на помощь царским войскам под Оренбург. Они отбыли в крепость Ильинскую на подавление Пугачёвского бунта. Как минимум двести тоболяков там погибли. О них, в частности, писал А.С. Пушкин в седьмой главе «Капитанской дочки» и в «Истории Пугачёвского бунта».

Все годы, прошедшие после той знаменитой битвы, в Оренбургской Ильинке чтили и чтут тех наших воинов, отддавших жизнь за Отечество. Кроме Александра Сергеевича, об их подвиге рассказывал в своей книге «Потерянный отряд» живущий в селе Ильинском писатель Виктор Неверов. Он постоянно занимается сохранением памяти о воинах – тоболяках. В Ильин день, 2 августа, в Ильинке проходит крестный ход с молебном у мемориальных камней, на одном из которых выбиты имена погибших воинов, а на другом – цитата А.С.Пушкина: «История должна сохранить сии смиренные имена».

Вот и нынче, в День Ильи пророка, совпадающий с Днём ВДВ, там состоялось памятное мероприятие. В честь тоболяков, которых можно с полным правом называть словом «десант». В конце 1773-го он был брошен на защиту российской государственности. О состоявшемся на днях съезде в Ильинке сообщил редакции Виктор Неверов. Он прислал фотографии и написал: «Утром было много людей, священников из разных городов, был крестный ход, а также традиционная лягушка по погибшим воинам – тоболякам. Военные и казаки возложили венок к памятнику. В церкви были накрыты столы для чаепития».

Сергей ЗВЕРЕВ

